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293. Sok sportoló (gimnasztikázók, súlyemelők, hegymászók stb.)  
verseny előtt magnéziaport tesz a tenyerére.  
Mi a magnéziapor szerepe?
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!

 Csökkenti a súrlódási erőt. 
 Növeli a súrlódási erőt. 
 Csökkenti a felhajtóerőt. 
 Növeli a felhajtóerőt. 

294. Melyik erő hatására folyik a víz a folyómederben a forrástól a torkolatig? 
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 
 gravitációs erő;
 súlyerő;
 felhajtóerő;
 súrlódási erő.

295. Két egyforma golyót elektromosan feltöltöttek, ezért vonzóhatás lépett fel közöttük. A golyók 
összeértek (1-es ábra), majd taszítóhatás miatt eltávolodtak egymástól (2-es ábra). 

1 2

Amennyiben az állítás helyes, fesd be a HELYES, amennyiben helytelen, akkor fesd be a  
HELYTELEN oszlopban lévő köröcskét!

HELYES HELYTELEN

1. Érintkezés előtt a golyók azonos előjelű töltéssel voltak feltöltve.  

2. Érintkezés közben a töltés átkerül az egyik golyóról a másikra.  

3. Érintkezés, majd szétválás után a golyók nincsenek feltöltött 
állapotban.  

4. A golyók azért taszítják egymást, mert azonos előjelű töltéssel 
rendelkeznek.  
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296. Elhelyezünk egy patkómágnest (1) és két rúdmágnest (2 és 3) az ábrán látható módon. Az S 
és N betűk a mágnesek pólusait jelölik. 

Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét aszerint, hogy milyen a mágnesek kölcsönhatása! 

vonzzák egymást taszítják egymást nem hatnak egymásra 

1-es és 2-es mágnes   

1-es és 3-as mágnes   

2-es és 3-as mágnes   

297. A képen különböző alakú edények láthatók, melyek alsó  
része közös. 
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
Ha a legszélesebb edénybe folyadékot öntünk, akkor a 
folyadékszint:

 a legszélesebb edényben lesz a legalacsonyabban;
 azonos magasságban lesz minden edényben;
 a legszűkebb (nem túl szűk) edényben lesz a legmagasabban;
 a legszélesebb edényben lesz a legmagasabban; 
 a folyadék mennyiségétől függ.

298. Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét, hogy általa összekösd a mozgásra adott példát a 
mozgás fajtájával! 

egyenes vonalú mozgás görbe vonalú mozgás 

A Hold mozgása a Föld körül  

A körhinta mozgása  

Az inga golyójának mozgása  

A lift mozgása  

A fáról leeső levél mozgása  

299. Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 
Ha az autó egyenes vonalú egyenletes mozgással halad, akkor:
 sebessége egyenletesen változik;
 sebessége nem változik;
 gyorsulása egyenletesen változik;
 állandó gyorsulással halad.

81

FI
ZI
K
A

296. Elhelyezünk egy patkómágnest (1) és két rúdmágnest (2 és 3) az ábrán látható módon. Az S 
és N betűk a mágnesek pólusait jelölik. 

Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét aszerint, hogy milyen a mágnesek kölcsönhatása! 

vonzzák egymást taszítják egymást nem hatnak egymásra 

1-es és 2-es mágnes   

1-es és 3-as mágnes   

2-es és 3-as mágnes   

297. A képen különböző alakú edények láthatók, melyek alsó  
része közös. 
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
Ha a legszélesebb edénybe folyadékot öntünk, akkor a 
folyadékszint:

 a legszélesebb edényben lesz a legalacsonyabban;
 azonos magasságban lesz minden edényben;
 a legszűkebb (nem túl szűk) edényben lesz a legmagasabban;
 a legszélesebb edényben lesz a legmagasabban; 
 a folyadék mennyiségétől függ.

298. Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét, hogy általa összekösd a mozgásra adott példát a 
mozgás fajtájával! 

egyenes vonalú mozgás görbe vonalú mozgás 

A Hold mozgása a Föld körül  

A körhinta mozgása  

Az inga golyójának mozgása  

A lift mozgása  

A fáról leeső levél mozgása  

299. Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 
Ha az autó egyenes vonalú egyenletes mozgással halad, akkor:
 sebessége egyenletesen változik;
 sebessége nem változik;
 gyorsulása egyenletesen változik;
 állandó gyorsulással halad.

1.

2.

3.



3

81

FI
ZI
K
A

296. Elhelyezünk egy patkómágnest (1) és két rúdmágnest (2 és 3) az ábrán látható módon. Az S 
és N betűk a mágnesek pólusait jelölik. 

Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét aszerint, hogy milyen a mágnesek kölcsönhatása! 

vonzzák egymást taszítják egymást nem hatnak egymásra 

1-es és 2-es mágnes   

1-es és 3-as mágnes   

2-es és 3-as mágnes   

297. A képen különböző alakú edények láthatók, melyek alsó  
része közös. 
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
Ha a legszélesebb edénybe folyadékot öntünk, akkor a 
folyadékszint:

 a legszélesebb edényben lesz a legalacsonyabban;
 azonos magasságban lesz minden edényben;
 a legszűkebb (nem túl szűk) edényben lesz a legmagasabban;
 a legszélesebb edényben lesz a legmagasabban; 
 a folyadék mennyiségétől függ.

298. Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét, hogy általa összekösd a mozgásra adott példát a 
mozgás fajtájával! 

egyenes vonalú mozgás görbe vonalú mozgás 

A Hold mozgása a Föld körül  

A körhinta mozgása  

Az inga golyójának mozgása  

A lift mozgása  

A fáról leeső levél mozgása  

299. Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 
Ha az autó egyenes vonalú egyenletes mozgással halad, akkor:
 sebessége egyenletesen változik;
 sebessége nem változik;
 gyorsulása egyenletesen változik;
 állandó gyorsulással halad.

82

FI
ZI
K
A

300. A kerékpáros átlagsebessége 18____km
h .

Mennyi idő alatt tesz meg 1000 m-es távolságot?
Írd le a számolás menetét! Az időt másodpercben fejezd ki.
Válasz: _______________

301. A kerékpáros 24 km utat tett meg 8____km
h  átlagsebességgel. Mennyi ideig mozgott?

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 3 h 
 8 h
 24 h
 32 h

302. Az áramkört egy ismeretlen anyagból készült tárggyal zártuk, és az izzó világítani kezdett. 
Melyik anyagból készült a tárgy? 

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!

 gumiból 
 műanyagból 
 vasból 
 fából 

303. A képen egy elektromágneses emelődaru látható,  
amelyet nagyméretű fémtárgyak emelésére és  
áthelyezésére használnak. Milyen elven működik  
ez az emelő? 

Válasz:  _____________________________.

304. A képen egy voltmérő látható. 

1. Мennyi a voltmérő legkisebb beosztásának 
értéke?

Válasz: _________V

2. Мekkora elektromos feszültséget mutat ez a 
voltmérő?

Válasz: _________V
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305. Az ábrán egy injekciós fecskendő látható. A skála végén fel van tüntetve a mértékegység jele: 
milliliter. 

2 4 8 10 m
l6

Határozd meg az ábra alapján, hogy
1. Mennyi a fecskendőben lévő folyadék térfogata?

Válasz: __________ ml
2. Mekkora a legkisebb beosztás értéke?

Válasz: __________ ml

306. Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét úgy, hogy párosítod a fizikai mennyiség nevét a 
mérőeszközzel, illetve mérőműszerrel, amellyel mérhető!

mérleg vonalzó kronométer mérőhenger hőmérő
hosszúság     

tömeg     

térfogat     

hőmérséklet     

idő     

307. A felsorolt eszközök közül fesd be azon eszköz alatti köröcskét, amelyik nem illik a sorba!

méterrúd vonalzó mérőszalag mérőhenger tolómérő mérőléc
     

308. A felsorolt fizikai mennyiségek közül melyik mérhető közvetlenül  
a képen látható mérőeszközzel?  

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!

 a folyadék sűrűsége   

 a folyadék súlya
 a folyadék térfogata
 a test magassága

309. Írd be a megfelelő mértékegységet úgy, hogy az állítás igaz legyen!

1. Niš és Belgrád között a távolság megközelítőleg 240 ___________ .
2. A Niš‒Belgrád út megtételéhez egy autóbusznak megközelítőleg 3________ szükséges.
3. Egy autóbusz hossza megközelítőleg 12 ___________.

100
ml
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310. Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét úgy, hogy párosítod a fizikai mennyiségek 
mértékegységeit a jelölésükkel!

kilométer méter óra perc másodperc
s     

h     

m     

km     

311. Fesd be a sebesség mértékegységei előtti köröcskét!

 1  s—m   1 m—s   1 k—m 
m   1 m—

s2 
  1 k—m 

h    1  s—h

312. Az ábra egy doboz szélességének vonalzóval történő mérését mutatja. 

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 Ez a mérés nem helyes, mert a vonalzó oldaléle nem esik 

egybe a doboz oldalélével.
 Ez a mérés helyes, mert a doboz oldaléle és a vonalzó 

skáláján lévő nulla egybeesnek. 

313. Az ábrán láthatóak azok a helyzetek, amelyekből leolvasható   
a mérőhengerben a folyadék térfogata.
Melyik számmal jelöltük a helyes helyzetet?
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 1

 2

 3

 4

314. Egy üres edényt a mérlegre helyeztek, majd folyadékot öntöttek bele. Határozd meg a 
folyadék tömegét az ábrán látható adatok alapján!

92 g 962 g

A folyadék tömege: __________ g.

10 2 3

100

1

4

3

2

90

80

cm3

5.

6.

7.

4.
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315. Mekkora a gyűrű belső átmérője?  

A vonalzó skáláján a legkisebb beosztás értéke 1 milliméter. 

A gyűrű belső átmérője __________ mm.

316. A hőmérséklet mérésére általában higanyos vagy alkoholos hőmérőket használnak. A higany 
az egyetlen olyan fém, amely szobahőmérsékleten folyékony halmazállapotú. A fagyáspontja 
-39 °C, a forráspontja pedig 357 °C. Az alkohol fagyáspontja -114 °C, forráspontja 78 °C. 
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 
A víz forráspontjának mérésére:
 higanyos hőmérőt használhatunk;
 alkoholos hőmérőt használhatunk;
 a két hőmérő közül bármelyiket használhatjuk;
 a két hőmérő közül egyiket sem használhatjuk.

317. Nagy sebességgel haladó jármű hirtelen fékezésekor füst látható, és „égett” gumi szaga 
érezhető. Melyik erő munkája vezet ehhez a jelenséghez?

Válasz: ______________________________

318. A rajzon egy tengeren haladó hajó, egy merülő delfin és a  
tengerfenéken egy fekvő vasmacska látható.
A rajzon látható testek közül melyekre hat felhajtóerő?
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 Mindegyikre.
 Egyikre sem. 
 Csak a delfinre.
 A delfinre és a hajóra. 
 Csak a hajóra.
 A delfinre és a vasmacskára. 

319. Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 

Az autó hirtelen megállásakor (ütközés vagy fékezés esetén) a benne lévő testek az autó 
eredeti mozgásirányába mozdulnak el, mert:
 gravitációs erő hat rájuk;
 súrlódási erő hat rájuk;
 a levegőben felhajtóerő hat rájuk;
 a testek tehetetlenségük folytán megtartják eredeti mozgásirányukat. 

1 2 3
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1 2 3
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320. Az ábrán látható test lebeg a víz felszínén. A felsorolt erők közül melyik hat a testre, és tart 
egyensúlyt a nehézségi erővel?  

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 
 tehetetlenségi erő 
 felhajtóerő
 súly
 közegellenállási erő

321. A rugó szabad végére erősített nehéz test megnyújtja a rugót.  

Milyen irányú a rugalmas erő? 
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!

 függőlegesen felfelé mutat

 függőlegesen lefelé mutat

 nem hat rugalmas erő 

322. Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 

A Föld természetes kísérője, a Hold egyben a hozzá legközelebb eső égitest. A 
gravitációs erő nagysága, amellyel a Hold vonzza a Földet:
 kisebb annak az erőnek a nagyságánál, mellyel a Föld vonzza a Holdat;
 nagyobb annak az erőnek a nagyságánál, mellyel a Föld vonzza a Holdat;
 azonos nagyságú azzal az erővel, mellyel a Föld vonzza a Holdat;
 elhanyagolható nagyságú.

323. Az ábrán két doboz látható 1-es és 2-es számmal jelölve, amelyek egyensúlyban vannak a 
mérleghintán.

Fesd be a helyes állítás előtti köröcskét!

 Az 1-es doboz tömege nagyobb.
 A 2-es doboz tömege nagyobb.
 A dobozok egyforma tömegűek, mert a 

mérleghinta egyensúlyban van.
    

1 2
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310. Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét úgy, hogy párosítod a fizikai mennyiségek 
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kilométer méter óra perc másodperc
s     

h     

m     

km     
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A víz forráspontjának mérésére:
 higanyos hőmérőt használhatunk;
 alkoholos hőmérőt használhatunk;
 a két hőmérő közül bármelyiket használhatjuk;
 a két hőmérő közül egyiket sem használhatjuk.

317. Nagy sebességgel haladó jármű hirtelen fékezésekor füst látható, és „égett” gumi szaga 
érezhető. Melyik erő munkája vezet ehhez a jelenséghez?

Válasz: ______________________________

318. A rajzon egy tengeren haladó hajó, egy merülő delfin és a  
tengerfenéken egy fekvő vasmacska látható.
A rajzon látható testek közül melyekre hat felhajtóerő?
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 Mindegyikre.
 Egyikre sem. 
 Csak a delfinre.
 A delfinre és a hajóra. 
 Csak a hajóra.
 A delfinre és a vasmacskára. 

319. Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 

Az autó hirtelen megállásakor (ütközés vagy fékezés esetén) a benne lévő testek az autó 
eredeti mozgásirányába mozdulnak el, mert:
 gravitációs erő hat rájuk;
 súrlódási erő hat rájuk;
 a levegőben felhajtóerő hat rájuk;
 a testek tehetetlenségük folytán megtartják eredeti mozgásirányukat. 

1 2 3
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324. Néhány másodperccel az ejtőernyő kinyitása után az  
ejtőernyősre 1200 N gravitációs és 1600 N légellenállási erő  
hat az ábrán látható módon. Milyen az ejtőernyős mozgása  
ekkor?    

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 Állandó sebességgel halad lefelé.
 Egyenletesen gyorsulva mozog lefelé.
 Egyenletesen gyorsulva mozog felfelé.  
 Egyenletesen lassulva mozog lefelé. 
 Egyenletesen lassulva mozog felfelé.
 Állandó sebességgel halad felfelé. 

325. Mekkora a víz sűrűsége szobahőmérsékleten? 

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!

 1 ___kg
m3

   10 ___kg
m3

   100 ___kg
m3

   1000 ___kg
m3

326. Három egyenlő tömegű homogén golyót vizet tartalmazó edénybe süllyesztünk. Egy 
bizonyos idő után a golyók az ábrán látható helyzetben nyugalomban lesznek.  

Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét, hogy megjelöld helyes vagy helytelen-e az állítás!

 helyes helytelen
az 1-es golyó sűrűsége kisebb, mint a 3-asé  

a 2-es golyó sűrűsége nagyobb, mint a 3-asé  

a 3-as golyó sűrűsége kisebb a víz sűrűségénél  

a 2-es golyó sűrűsége egyenlő a víz sűrűségével  

327. Az ábrán látható két edény tele van vízzel. A kisebb edényben 10 liter, a nagyobb edényben 
pedig 20 liter víz van.  

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!

A hidrosztatikai nyomás 20 cm mélységben:
 nagyobb a kisebb edényben; 
 nagyobb a nagyobb edényben;
 ugyanakkora mindkét edényben; 
 a megadott adatok alapján nem határozható meg.

Fk = 1600 N

Fg = 1200 N

20 cm 20 cm
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310. Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét úgy, hogy párosítod a fizikai mennyiségek 
mértékegységeit a jelölésükkel!

kilométer méter óra perc másodperc
s     

h     

m     

km     

311. Fesd be a sebesség mértékegységei előtti köröcskét!

 1  s—m   1 m—s   1 k—m 
m   1 m—

s2 
  1 k—m 

h    1  s—h

312. Az ábra egy doboz szélességének vonalzóval történő mérését mutatja. 

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 Ez a mérés nem helyes, mert a vonalzó oldaléle nem esik 

egybe a doboz oldalélével.
 Ez a mérés helyes, mert a doboz oldaléle és a vonalzó 

skáláján lévő nulla egybeesnek. 

313. Az ábrán láthatóak azok a helyzetek, amelyekből leolvasható   
a mérőhengerben a folyadék térfogata.
Melyik számmal jelöltük a helyes helyzetet?
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 1

 2

 3

 4

314. Egy üres edényt a mérlegre helyeztek, majd folyadékot öntöttek bele. Határozd meg a 
folyadék tömegét az ábrán látható adatok alapján!

92 g 962 g

A folyadék tömege: __________ g.

10 2 3

100

1

4

3

2

90

80

cm3
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332. A táblázat üres mezőibe írd be a megfelelő mértékegység nevét és jelölését!

A fizikai mennyiség neve Mértékegység neve Mértékegység jelölése
Erő
Nyomás
Elektromos feszültség
A vezető ellenállása
Az elektromos áram teljesítménye
Munka
Teljesítmény
Еnergia
Hőmennyiség

333. a) Fejezd ki az alapmértékegységekkel az erő mértékegységét, a newtont (N)!

Válasz: ___________
b) Definiáld az 1 N nagyságú erőt!

Válasz:_________________________________________________________________

334. Egy kamion teherbírása 5 t. Hány ilyen kamion szükséges 10000 kg tömegű homok egy 
időben történő szállításához?

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 
 50
 20
 5
 2

335. Hány köbdeciméter folyadék felel meg egy liternek? 

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 1000 dm3  
 10 dm3

 1 dm3

 0,1 dm3 
 0,001 dm3

336. Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 

100 mA áramerősség ugyanannyi, mint:
 1 A;
 0,1 A;
 0,01 A;
 0,001 A. 
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347. Az ábrán látható számok három egyenlő tömegű labda helyét mutatják ugyanabban a 
pillanatban. A 2-es és a 3-as labda a talajhoz képest azonos magasságban helyezkedik el.

Ha az állítás helyes, fesd be a helyes oszlopban lévő köröcskét, ha pedig helytelen, akkor a 
helytelen oszlopban lévő köröcskét!

helyes helytelen
A 2-es és a 3-as labda helyzeti (potenciális) energiája egyenlő.  

Az 1-es labda helyzeti energiája nullával egyenlő.  

A 2-es labda helyzeti energiája nagyobb, mint az 1-esé.  

A három labda helyzeti energiája egyenlő.  

348. Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 

Az elektromos energiát mechanikai munkává alakítja: 
 a villanymotor;
 a fűtőszál;
 a tranzisztor;
 az optikai szál.

349. Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét úgy, hogy párosítod a fizikai mennyiséget a 
definíciójával!

egységnyi idő 
alatt végzett 

munka

az erő és a 
megtett út 
szorzata

az erő és 
az idő 

hányadosa

az erő és az 
idő szorzata

teljesítmény    

mechanikai munka    

350. Mi a teljesítmény mint fizikai mennyiség?

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 A teljesítmény a test tömegének és sebességének szorzata. 
 A teljesítmény az egységnyi idő alatt elvégzett munka.
 A teljesítmény a test tömegének és gyorsulásának szorzata.
 A teljesítmény a test energiájának és sebességének hányadosa.  
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355. Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 

A csónak a folyón felfelé halad. A csónak sebessége és a folyó sebessége:
 megegyező irányú és irányítású;
 különböző irányú és irányítású;
 különböző irányú, azonos irányítású;
 megegyező irányú, ellentétes irányítású.

356. Fesd be a vektormennyiségek előtti köröcskéket!

 teljesítmény    elektromos térerősség    nyomás 
 energia    erő       hőmérséklet

357. A grafikon a test sebességének változását mutatja az idő folyamán.

1
0
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B

C
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sv

t
I. Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét az alapján, hogy a test hogyan mozgott az 
adott intervallumban!

egyenletes egyenletesen 
gyorsuló

egyenletesen 
lassuló

nem egyenletesen 
gyorsuló

Az A ponttól a B pontig a 
test mozgása    

A B ponttól a C pontig a 
test mozgása    

II. Pótold a hiányzó részt a grafikon adatainak felhasználásával!

a) A test kezdősebessége __________ __s
m .

b) A test legnagyobb sebessége ___________ __s
m .

c) A test a _______________ másodperc végén állt meg.

d) A test a legnagyobb sebességet a ___________ másodperc végén éri el.

12.

13.

14.

15.
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355. Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 

A csónak a folyón felfelé halad. A csónak sebessége és a folyó sebessége:
 megegyező irányú és irányítású;
 különböző irányú és irányítású;
 különböző irányú, azonos irányítású;
 megegyező irányú, ellentétes irányítású.

356. Fesd be a vektormennyiségek előtti köröcskéket!

 teljesítmény    elektromos térerősség    nyomás 
 energia    erő       hőmérséklet

357. A grafikon a test sebességének változását mutatja az idő folyamán.
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I. Fesd be a megfelelő mezőben lévő köröcskét az alapján, hogy a test hogyan mozgott az 
adott intervallumban!

egyenletes egyenletesen 
gyorsuló

egyenletesen 
lassuló

nem egyenletesen 
gyorsuló

Az A ponttól a B pontig a 
test mozgása    

A B ponttól a C pontig a 
test mozgása    

II. Pótold a hiányzó részt a grafikon adatainak felhasználásával!

a) A test kezdősebessége __________ __s
m .

b) A test legnagyobb sebessége ___________ __s
m .

c) A test a _______________ másodperc végén állt meg.

d) A test a legnagyobb sebességet a ___________ másodperc végén éri el.
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360. A kétoldalú, egyenlő karú emelő egyik oldalán két, egyenként 1 kg tömegű nehezék van 
felakasztva a 2-es és 4-es nyílásoknál. A nehezékek felakasztására szolgáló nyílások (lyukak) 
az emelő mindkét oldalán egyenlő távolságra vannak egymástól. 
Hová (melyik helyre) kell akasztani a másik oldalon a 2 kg 
tömegű nehezéket, hogy az emelő vízszintes helyzetben 
egyensúlyban legyen? 
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 a 3-as számú nyílásra; 
 a 6-os számú nyílásra; 
 a 7-es számú nyílásra; 
 nem lehet kiegyensúlyozni az emelőt. 

361. Az egyenes vonalú mozgást végző testre mozgásának irányába két erő hat. Ebben az esetben 
lehet-e a test sebessége állandó?

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 Nem, mert a testre mozgásirányú erők hatnak. 
 Igen, de csak ha az erők nagysága és irányítása megegyezik. 
 Igen, de csak ha az erők egyenlő nagyságúak és ellentétes irányításúak.
 Igen, de csak ha az erők ellentétes irányításúak, a nagyságuk bármekkora lehet. 

362. A levegőben hőlégballon lebeg. Gravitációs erő és felhajtóerő hat rá. 

Melyik esetben lebeg a hőlégballon? 
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 

 Ha a gravitációs erő nagysága nagyobb a felhajtóerő nagyságánál.
 Ha a gravitációs erő és a felhajtóerő nagysága megegyezik. 
 Ha a gravitációs erő nagysága kisebb a felhajtóerő nagyságánál. 

363. A nyomás, mellyel egy test a padlót nyomja, egyenesen arányos a test által a padlóra ható 
merőleges erővel, és fordítottan arányos a test és a padló érintkező felületének nagyságával.

Hogyan változik meg a padlóra ható nyomás, ha egy álló tanuló az egyik lábát felemeli? 
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 

 felére csökken
 kétszeresére növekszik
 negyedére csökken 
 négyszeresére növekszik
 nem változik meg

16.

17.
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360. A kétoldalú, egyenlő karú emelő egyik oldalán két, egyenként 1 kg tömegű nehezék van 
felakasztva a 2-es és 4-es nyílásoknál. A nehezékek felakasztására szolgáló nyílások (lyukak) 
az emelő mindkét oldalán egyenlő távolságra vannak egymástól. 
Hová (melyik helyre) kell akasztani a másik oldalon a 2 kg 
tömegű nehezéket, hogy az emelő vízszintes helyzetben 
egyensúlyban legyen? 
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 a 3-as számú nyílásra; 
 a 6-os számú nyílásra; 
 a 7-es számú nyílásra; 
 nem lehet kiegyensúlyozni az emelőt. 

361. Az egyenes vonalú mozgást végző testre mozgásának irányába két erő hat. Ebben az esetben 
lehet-e a test sebessége állandó?

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 Nem, mert a testre mozgásirányú erők hatnak. 
 Igen, de csak ha az erők nagysága és irányítása megegyezik. 
 Igen, de csak ha az erők egyenlő nagyságúak és ellentétes irányításúak.
 Igen, de csak ha az erők ellentétes irányításúak, a nagyságuk bármekkora lehet. 

362. A levegőben hőlégballon lebeg. Gravitációs erő és felhajtóerő hat rá. 

Melyik esetben lebeg a hőlégballon? 
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 

 Ha a gravitációs erő nagysága nagyobb a felhajtóerő nagyságánál.
 Ha a gravitációs erő és a felhajtóerő nagysága megegyezik. 
 Ha a gravitációs erő nagysága kisebb a felhajtóerő nagyságánál. 

363. A nyomás, mellyel egy test a padlót nyomja, egyenesen arányos a test által a padlóra ható 
merőleges erővel, és fordítottan arányos a test és a padló érintkező felületének nagyságával.

Hogyan változik meg a padlóra ható nyomás, ha egy álló tanuló az egyik lábát felemeli? 
Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 

 felére csökken
 kétszeresére növekszik
 negyedére csökken 
 négyszeresére növekszik
 nem változik meg
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377. A képen három különböző beosztású dinamométer látható. Melyik dinamométerrel mérhető 
legpontosabban az erő nagysága?  

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!

 Az 1-es dinamométerrel.
 A 2-es dinamométerrel.
 A 3-as dinamométerrel.

378. Az ábrán látható áramkörbe két ampermérő van bekötve. A következő állítások közül melyik 
helyes?

A AR

I

+ –

1 2

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 Az 1-es ampermérő nagyobb áramerősséget mutat.
 A 2-es ampermérő mutat nagyobb áramerősség-értéket. 
 Mindkét ampermérő azonos áramerősséget jelez.  
 Az ampermérők nincsenek helyesen bekötve az áramkörbe.

379. Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 

Az RAB ellenállás értéke az A és B pontok között, az  
áramkör azon részén, ahol az ellenállások  
kapcsolása látható: 
 RAB = 12 Ω 
 RAB < 5 Ω
 7 Ω < RAB < 10 Ω
 5 Ω < RAB < 7 Ω 

10 

20 

1

10 

20 

2

20 

10 

3

5Ω
A B5Ω

2Ω
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380. Két egyenlő tömegű test a földfelszínhez viszonyítva azonos magasságban helyezkedik 
el. Az egyik elkezd szabadon esni (kezdősebesség nélkül), a másikat pedig bizonyos 
kezdősebességgel függőlegesen felfelé hajítják ugyanabban a pillanatban. Hogyan aránylanak 
egymáshoz a testek mechanikai energiái?

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét!
 A testek mechanikai energiái csak mozgásuk kezdőpillanatában egyenlők. 
 A testek mechanikai energiái mozgásuk minden pillanatában egyenlők. 
 A függőlegesen felfelé hajított test mechanikai energiája minden pillanatban nagyobb a 

kezdősebesség nélkül, szabadon eső test mechanikai energiájánál.
 A földbe ütközés pillanatában mindkét test mechanikai energiája egyenlő.

381. Az ábra a vizet mutatja három – szilárd (1), folyékony (2) és légnemű (3) – halmazállapotban. 

Írd a vonalra a halmazállapot-változás nevét!

а) szilárdból folyékonnyá válik − _________________
b) folyékonyból szilárddá válik − _________________
c) folyékonyból légneművé válik − _________________
d) légneműből folyékonnyá válik − _________________
e) szilárdból légneművé válik  − _________________
f) légneműből szilárddá válik  − _________________

382. Télen, amikor sokan vannak a buszban, a busz ablakai bepárásodnak. Minek a következménye 
ez a jelenség? 

Fesd be a helyes válasz előtti köröcskét! 
 A párolgás és a szublimáció folyamatának. 
 A párolgás és a fagyás folyamatának.        
 Az olvadás és a lecsapódás folyamatának.    
 A párolgás és a lecsapódás folyamatának.    

19.

20.

18.


